



舆论场

快报微评



【胡说当休】有学者建议通过涨价减少对车票的需求；有铁道部人士说“彻夜排长队买票现象基本消失”。难不成他们真是火星人？但有些许良知，就该知道，用经济手段压制回家愿望愚蠢也残酷。少人排队的背后是窗口经常瞬间无票，是众多不会上网民工的无助，你们该好好听一听民怨，而不是胡说八道。

评论员 伍里川

互动

昨天微评《你才“没本事”》
快报新浪微博网友跟帖

@南海护渔：老百姓不是没有本事，而是这些雷人的政协委员“太有和老百姓背道而驰的本事”了。
@青蛇的梦想：(委员)如此言论，招来众怒，那是一定的！
@YuYanYao偷焱尧：卢一博的本事就在于不仅不解民之房忧，反而讥笑民之苦无本事！
@白狐2009：靠工资是买不起房子的……

地球人都笑了

铁道部人士称：
彻夜排长队买票现象基本消失

铁道部运输局营运部副主任卫瑞明在做客新华网“新华访谈”时表示，全国铁路售票业务正常，新一代客票系统运行比较平稳，旅客过去最头疼的在车站窗口和售票点彻夜排长队买票现象基本没有了，旅客购票环境和舒适度有了改观。

新浪微博网友千叶寒985：服了铁道部。

新浪微博网友XandH辉：这话也好意思说？

新浪微博网友QQ名蚂蚁啃大象：您又在讲笑话了……

网易网友diamond1555：笑！在网上排队就不是排队吗？

网易上海市浦东新区网友：因为我们知道了排队也买不到票！

网易浙江省嘉兴市桐乡市网友：连网上也抢不到票了，难道还傻乎乎地去排队买买不到的票？

网易网友月不老：来来来，大大的功绩，表彰大会开起来！

网易网友bailemen2009：这就好比，把A片区的贫困户集体迁移到B片区，然后宣传“本片区已经消除贫困，实现小康”！

网易网友搞怪啊三：去了完全没票啊！难道站那里铁道部管饭？

网易网友共和国的居民：以后你的窗口都不卖票，估计排队的人都没了。那不更好看？



感谢这些老人，依然在为还原真实的历史而努力，而遇难者名单墙上的这些人的名字也是任何人都不可否认的事实。有时间的话，大家可以去看一看！因为这是一段我们永远都不可忘记的历史。”

——老教授费仲兴寻访侵华日军南京大屠杀幸存者，江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰昨天在节目中有感而发

三鹿事件多名问题官员复出，引起强烈关注

他们复出了，群众心寒了

钱江晚报报道：曾因三鹿奶粉事件被免职的河北石家庄原市委书记吴显国，近日以“省委省政府农村工作领导小组副组长”身份复出。至此，三鹿事件“问题官员”已至少有6名先后复出。广东卫视记者就此新闻采访路人时，不少人表示“心寒”“没信心”“打问号”“处罚已经很轻了”“中国有这么多人可以当官，为何偏偏是他们”。

中国式跟帖

@Della晓：原来这就是做错事受到的惩罚啊？

@rc粉色小布熊：表示只能笑笑，无奈！

@诚信万年：这是一个尖锐的问题了，得有个放得上台面的说法，不是？否者，那些冠冕堂皇的说教就很有点讽刺意味咯！

我一定会回来的……

@KEVIN_王鹏：习惯了！

@Knights-Hospitalaller：国外都是引咎辞职，国内是劝退，而是过不了多久又会回来。这样的问责机制也是导致官员玩忽职守的原因之一，因为他们可能会认为即使做错事也没关系，反正是会回来的。

@S93349456：我一定会回来的。

@嘟嘟在左来来在右：一声

叹息。

@soavril：一点也不吃惊，本来就是高调落马，再低调平调，甚至高升都不过分。

@韦日金：是挺心寒的。

@福润vip：一个人可以犯错误，为什么就不能宽容一个有作为的官员，更何况他以前作出的贡献更突出。

微评

@沈东军：【时间是最好的“罪过洗涤剂”？】三鹿事件被免职的原石家庄市委书记的复出，如三鹿奶粉很难让人“口服”一样，很难让人“心服”。习惯性地高调免职、低调复出，让问责成了免职又成了免责。难怪网友会说“中国有这么多人可当官，为何偏偏又是他们”？

@何奉芹：【应向群众作出说明】吴显国只是出席了一次他连配角都不是的会议，就引起了网友的剧烈反响，从此看去，公众对干部人事变更的关注程度之高，不可被有关部门忽视，而有关部门是否可以考虑向公众作一干部任用说明呢？

名嘴说



南京电视台
《东升工作室》
主持人东升



南京电视台十八
频道《听我韶韶》
主持人老吴



江苏公共频道
《老陆读报》主
持人陆德峰



江苏新闻广播
《政风热线》主
持人靳浩

还有保健品这一类糊弄人的东西，职能部门对此早该有个说法了。很长时间了，对吗？最后，我还是想提醒公众：我们为什么要一再用自己不明智的行为，让‘天下没有免费的午餐’，这句老掉牙的忠告，不断地长出让人匪夷所思的新芽来呢？”——东升昨天在节目中针对市民投诉发言

为什么老百姓的感受，跟政府部门公布的数据不大一样呢？就老百姓感受的数据，春节前南京的牛肉价格暴涨，最高已经涨到37块钱一斤了，十年前一斤牛肉最多也不过卖十二三块钱一斤，它已经翻了三倍，而我们的工资有没有涨三倍。”——老吴昨天就快报社评延伸评说

我有个补充，江苏要率先公示的是质量、不是速度。辽宁新晋副市长80后美女董海涛没少被公开，副厅长的叔叔也被公开了，倒数第一的笔试成绩被公开了……结果呢？公开不表示清白！当然，公开也不表示不清白。”——有提案建议江苏率先推进领导干部财产公示，陆德峰昨天发表观点



江苏城市频
道《零距离》
主持人大林



江苏公共频道
《有一说一》评
论员唐震



南京电视台《大
刚说新闻》主持
人大刚

进入2013年，环境质量监测中心的数据就没消停过，不知道这样的数据还会持续多久，但我知道这不是咱们想要的美丽中国，美丽南京。”——大雾锁城，好不容易干净的空气又脏了，大林昨天直言

我就很奇怪了，既然工期这么紧，为什么不能多组织一些渣土车进行运输呢？十辆不够，二十辆够了吧？五十辆够了吧？说白了，还是为了省钱。最终还是把风险转移到了最一线的司机身上。”——唐震昨天说

第一说明医院的设备很值钱，第二说明技术男很值钱，第三说明我们的医疗费用还能再少点儿钱！”——医生自做手术切息肉，普通百姓自做仪器来透析，针对近期热点新闻，大刚在节目中发表观点

来论

不能让范松青孤独地与潜规则较量

偶然。

没有他，我们相信也会有其他官员出现。潮流所向，总有冲锋在前的弄潮儿。

但只有他显然还远远不够，如果只有他孤身一人，那么别说“坏了官场潜规则”，甚至有政协委员在政协会议上当面质疑他“你是一个厅局级干部，怎么只有70多平方米的房子呢？”(1月22日《新快报》)

从这种形同围攻式的交锋中，我们大抵也就了解了官员财产公开的难度。

反对者在做殊死反抗，他们在为未来寻找后路的同时，对于任何异己力量都表现出极大的敌意，甚至已经不顾及基本的礼节。

范松青的出现，是必然中的

湖南 张若渔

赴港澳学财产公开胜过空喊口号

广州市纪委常委、新闻发言人梅河清昨日介绍，推进领导干部财产申报公示制度已被纳入广州市委全会100项重点督办工作，作为试点的广州市南沙区将在春节后启动该项工作。梅河清透露，他们近期准备去香港、澳门考察，学习先进经验。(1月22日《南方日报》)

应当说，官员财产公开眼下已成国内公共认知。有记者近日对广州官员调查，占八成官员赞成财产申报公示。”我的观点是，现下并不缺少官员财产公开“决心意志”之类的口号和宣誓，缺少的是落实“决心意志”的实际行动。

如果说广州将推进官员财产申报公示制度纳入市委全会100项重点督办工作是行动，还有点差强人意的话，赴港澳学官员财产公开经验则堪称实实在在真刀真枪的行动。香港是世界著名的清廉指数最高的地区之一，先行实施这项制度的香港与广州地缘相近文化同源，无疑具有一定的借鉴意义，完全可以将其科学先进并为实践证明的成功经验拿来为我所用。将赴港澳学官员财产公开的行动，置于当下“一边有意志无技术，一边有技术不拿来”的尴尬背景下观照，谓之探路破冰之举一点不为过分。

扬州 陈庆贵